
 
 

Περικλής Π. Μαντάς 
Βουλευτής Μεσσηνίας 

Νέα Δημοκρατία 
 

 

Μητροπόλεως 1, 105 57 Αθήνα, Τ. 210-3248763, F. 210-3709410 
Κ. Γεωργούλη 1, 241 00 Καλαμάτα, Τ. 27211-16245 

Ελ. Βενιζέλου 33, 245 00 Κυπαρισσία, Τ. 27610-24547 
 e-mail: p.mantas@parliament.gr 

 

Αθήνα, 20/02/2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
 

 

Θέμα: «Επαναφορά αποζημίωσης ταινιών μέτρησης γλυκόζης 

για χρήστες Συστήματος Συνεχούς Καταγραφής Γλυκόζης (CGM)» 

 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

 

Σας προωθώ την από 12/12/2025 ανοικτή επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Σωματείων - Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), με την οποία 

τίθεται το ζήτημα της διακοπής αποζημίωσης του ενός κουτιού ταινιών μέτρησης 

γλυκόζης αίματος για τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη που είναι ταυτόχρονα 

χρήστες Συστήματος Συνεχούς Καταγραφής Γλυκόζης (CGM), κατ’ εφαρμογή των 

προβλέψεων του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ, όπως 

αναθεωρήθηκε με την απόφαση 287/2025 (ΦΕΚ Β’ 5395/09-10-2025). 

 

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, η εν λόγω ρύθμιση έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία 

στην κοινότητα των ατόμων με Διαβήτη, καθώς εκτιμάται ότι ενδέχεται να επηρεάσει 

την ασφαλή και ορθή διαχείριση της νόσου. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι οι ταινίες 

μέτρησης γλυκόζης αίματος χρησιμοποιούνται συμπληρωματικά προς τα συστήματα 

συνεχούς καταγραφής γλυκόζης, ιδίως σε περιπτώσεις ταχείας μεταβολής των 

επιπέδων σακχάρου, όπου ενδέχεται να υπάρχει χρονική υστέρηση στις ενδείξεις των 
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αισθητήρων. Είναι επίσης επιστημονικά τεκμηριωμένο ότι η χρήση συστημάτων 

συνεχούς καταγραφής γλυκόζης δεν αναιρεί την ανάγκη διενέργειας αυτοελέγχου με 

ταινίες μέτρησης, ιδίως σε περιπτώσεις τεχνικής δυσλειτουργίας του συστήματος ή 

όταν οι ενδείξεις δεν συμβαδίζουν με την κλινική εικόνα του ασθενούς. 

 

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ κάνει λόγο για ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα που άπτεται της ασφάλειας 

και της ποιότητας ζωής των πασχόντων, επισημαίνοντας ότι έχει ήδη απευθυνθεί 

προς το υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΠΥΥ χωρίς, όπως αναφέρει, να έχει λάβει έως 

σήμερα επίσημη απάντηση. Παράλληλα, γνωστοποιεί την πρόθεσή της για περαιτέρω 

κινητοποιήσεις και κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, εκτιμώντας ότι πρόκειται για 

μείζον ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπιστεί ουσιαστικά. 

 

Δεδομένης της σημασίας που έχει η απρόσκοπτη υποστήριξη των ατόμων με χρόνια 

νοσήματα, και λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για ζήτημα το οποίο επηρεάζει 

μεγάλο αριθμό συμπολιτών μας, κρίνεται αναγκαία η άμεση επανεξέταση της 

σχετικής ρύθμισης και η επαναφορά της αποζημίωσης των ταινιών μέτρησης 

γλυκόζης για τους χρήστες συστημάτων CGM, με στόχο την πλήρη και ασφαλή 

υποστήριξη των ατόμων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη. 

 

 Ο αναφέρων βουλευτής 

 

 

 Περικλής Π. Μαντάς 

Βουλευτής Μεσσηνίας 
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